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KopTtex (tuple)

KopTtexu B Python - ynopsaaoyeHHble
HenaMmeHsieMble COBOKYNMHOCTU OOBHLEKTOB
NMPOU3BOJIbHbLIX TUNOB, 3aKJIlO4YEeHHbI€ B KpYyIrJibie
CKOOKM
Hanpuwmep:

(23, 656, -20, 67, -45) # Kopmexx uerbix yucersi
(4.15, 5.93, 6.45, 9.3, 10.0, 11.6) # xopmex u3 dpobHbIx yucern
("Katy", "Sergei", "Oleg", "Dasha”) # kopmex u3z cmpok
("Mocksa", "TutoBa", 12, 148.4) # cMmewaHHbIU KOPpMEX
([0, O, 0], [O, O, 1], (O, 1, 0), 100)  # kopmex, cocmosawuli u3

CliuCKoes, K0,0ITIG)KGCI u 4qucria
KopTtex, no cyTn - HeuameHsieMbIl CIIUCOK.
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OcobeHHOCTH KopTexa

s KopTex 3aluillieH OT UBMEHEHUN, KaK
HaMepEHHbIX (4YTO NS0X0), TaK N CryvYanHbIX
(4TO XOpoLW o). To ecTb «3aLWnTa OT Aypakay.

m l/IMeeT MeHbLInN pasmep:

>>>a=(1,2 34,5, 6)
>>>b=[1,2 3,4, 5, 6]
>>>a. sizeof () # 36
>>>Dpb. sizeof () # 44

n  KopTexu paboTtatoT ObiCTpee, YeM CIMUCKN.

s KopTexmn MOXXHO MCMonb30BaTh B KA4eCcTBe
KNnoven crioesaps
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KopTeXu n cnmcku

OCHOBHOE OoTnn4YMne Mexay Koptexamum m
CMUCKaMM COCTOUT B TOM, YTO KOPTEXMU He
MOryT ObITb N3MeHeHbl. Ha npakTuke 3to
O3Ha4aeT, YTO Y HUX HEeT MeTOA 0B,
KOTOopble Obl NO3BOSIUIIU UX U3MEHUTL. Y
CMUCKOB €CTb TaKue MeToAbl, KakK
append(), extend(), insert(), remove(), n
pop().

Y KOpTexXeu HM 0gHOro U3 3TUX MeToaoB
HeT!



1. MycTon KopTex:
>>> g = ()

nnu
>>> b = tuple()

2. OQHO3NEeMEeHTHbIN KOPTEX:
>>> g = (5, )
>>> print(a)

(5,)



] - ‘..
Cnocobbl co3aaHus KOpTeXe e

3. Mpon3BONbHLIU KOPTEX MOXHO CO3A4aTb NPOCTbIM
nepe4vyncrieHMemM 351eMeHTOB:

>>>a=(1, 2, 3,4,5)

>>> print(a)

1, 2, 3,4,5)

Anu

>>> a = tuple((1, 2, 3, 4)) # ckobku!
>>> print(a)

1, 2, 3, 4)

Anu

>>> a = (‘hello, world!")
>>> g

(Ihl’ Iel’ III, III, ! I, I,I, 1 I, 'W" 1 1 l III ldl I')



[JJocTyn K arieMeHTaM KopTexa

OcyLuecTBnsieTcs Yepes3 NHOEKC:
>>>a=(1,2,3,4,5)
>>> print(a[0])

1

>>> print(a[1:3])
(2, 3)
>>>g[1]1=3

TypeError: 'tuple’ object does not support item
assignment



YpoaneHune KopTexeu

>>>a=(1,2,3,4,)5)
>>> del a[0]

TypeError: ‘tuple’ object doesn't support item
deletion

>>> del a
>>> print(a)
NameError: name 'a' is not defined
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KopTexu. BbiBoabl.

1. Bbl He MO)xeme fO00aBUTL 3NIeMEeHTbI K
KopTexy. KopTexu He nmeroT meToaoB
append() nnu extend().

2. Bbl He MOXXeme yaanAaTb 3N1eMeHTbI U3
KopTexa. KopTexu He MMeT MeToAo0B
remove() nnu pop().

3. Bbl MO)Xeme nckaTb aNleMeHTbI B
KOPTEeXW, MOCKONbKY 3TO He U3MeHs1eT
KOpTeX.

4. Bbl TaKXXe Mo)xeme ncnonb3oBaTb
onepartop in, YTOObLI NPOBEPUTDL
CYLUeCTBYET N 3fIeMeHT B KOopTexe.
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KopTex

PyHKuma tuple() npMHMMaeT CNUCOK M BO3BpaLLaeT KopTex
N3 BCEX €ro 9yIEMeHTOB:

a=[1,2,3,4,5] # Haw cnucok
b = tuple(a) # npeobpasoBaHNe B KOPTEX
print(b) # BbIBO4 KOpTexa (1, 2, 3, 4, 5)

PyHKums list() npMHMMaeT KopTexX 1 Bo3BpallaeT CrUCOK:
a=(1,23,4,5,[1,2]) # Haw KopTex

b = list(a) # npeobpasoBaHne B CMNCOK

print(b) # BblBOA, cnucka [1, 2, 3, 4, 5, [1, 2]]

UHaye, tuple() 3amopakueaem criucok,
a list() pasmopakueaem Kopmeix.



" JE—— 9
Ba3oBble onepaTopbl KOPTEXeN s

Bbipa)keHue Pe3ynbmam Ha3seaHue
len((1, 2, 3)) 3 annHa
(1,2,3) + (4, 5, 6) (1,2,3,4,5,6) KOHKaTteHauus
(‘Hi’) * 4 (‘Hiv, ‘Hir’, ‘Hil’, *Hiv) NOBTOpPEHUE
3in(1,2,3) True BXOXOeHwe
for xin (1, 2, 3): 1 nTepaund

print (x) 2

3

a = (‘end’,’End’,’END’) cpesbl
b = a[2] END
c = al-2] End
g =a[1:] (‘End’, ‘END’)




" S
MeToObl KOpTexen

1. cmp(tuple1, tuple2) - cpaBHeHMe aneMeHTOB 4BYX
KOpTexXewu;

2. len(tuple) - KonnyecTBO 311IEMEHTOB B KOPTEXE;

3. max(tuple) - nony4nTb HAMOONbLLUMIN ANIEMEHT KOPTEXKA;
4. min(tuple) - nony4nTb HAMMEHbLLLWN INIEMEHT KOpTEXa;
5. sorted(tuple) — oTcopTnpoBaTthb KOpTEX;

6. tuple.index() — nony4nTb NHOEKC YKa3aHHOIO areMeHTa
KopTexa,;

7. tuple.count() - nony4nTb KONMYECTBO BXOXOEHUN B
KOPTEX YKas3aHHOro arileMeHTa



" S
3agayda

[laHa nocnegoBaTeNbHOCTbL P aMUNnn
COTPYOAHWKOB (PUPMbI C rogamMun Nx PoXXOeHus.

Bbligennutb U3 3TOro cnucka Koptex dpamunun,
nogcymtatb KONMMYeCTBO, OTCOPTUPOBATL U
BbIBECTU B TEKCTOBbLIN dpaun fio.txt B cTondbuk

A Takke BblOENUTb KOPTEX rOA0B POXAEHUS
n onpeaennTb BO3pacT caMoro Monoaoro v
NOXXMoro paboTHUKOB.



Ckpunt

# Koprexm

t = ("Baxaper",1963 ,"Canur",1985,"Apnos",1981,"Kosnos" ,1997, "llynpuk" ,1975)
f = t[0::2] # xoprex darnit

g = t[1l::2] # xopTex IomoB POXKITEHMS

print ('KonuuecTBo coTpymHMKOB - ', len(f))
tf = tuple(sorted(f))
print ('Cnucox paboTEMKOB no andpasuTy')
print (tf)
fail= open('fio.txt', 'w')
for a in tf:
fail.write(a+'\n'")
fail.close()

mn = 2018 - max(qg)
mx = 2018 - min(qg)
print ('BospacT caMoro MOJIONOI'O COTPYIOHMKA paBeH ', mn)
print ('BospacT caMoro NOAMIOI'O COTPYIOHMKA paBeH ', mx)




KonnyectBo COTpyaAHUKOB - 5

Cnucok paboTHMKOB no andgaBuTy

['ApooB’, 'baxapesn’, 'Koznos', ‘CanuH’, 'lUyapuk’]
Bo3spacT camoro monopnoro corpyaHuka paseH 21
Bo3pacT caMoro noXxusnoro coTpyaHukKa paBeH 55
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BbIinonHUTb 3agaHue:

3apaHue 1: cospnanTe KOpTeEX, B KOTOPOM XpaHUTbLCA MHOpMaLMA O pe3ynbraTax
KBanudunkaumoHHbIX BbicTynsneHun 10 courypuctos (cpamunus, 6ann) . Ha copeBHoBaHuA
AOMYCKarTCA TONbKO Te, KTO Nonyyun pesynbraThl Bbilwe cpeaHero. CoctaBbTe NporpaMmmy,
:(;Topaﬂ onpeaensieT YMCno CNOPTCMEHOB, NpolleaAwnX KBanudukaumo n BbIBOAUT UX
amunum.

3apaHue 2: CoctaBbTe (pyHKLMIO, KOTOpasa OyaeT yaanaTb aneMeHT Koptexa. CocTtaBbTe
nporpamMmmy, Kotopasl yaanseT U3 KopTexxa MakCuMarnbHbIA U MUHUMalbHbLIW 3N1IeMEeHTbI U
BbIBOAUT OCTaBLUMECS pe3ynbTaThl B Nopaake yobiBaHUA.

3apanue 3: Hannwunte dpyHkuuio get_score(student, hw, exam), kotopas npuHumaeT Ha BXopf,
uma ctygeHTa (student), kopTex, cogepxawmmn ero oueHKN 3a gomaluHue 3aaaHus (hw) (y
BCeX pa3Hble OL,eHKU U KONTMYEeCTBO), a TaKXe ero oLeHKy 3a 3K3aMeH (exam), 1 BblaaeTt
CTPOKY

<Student>, Baw penUTUHr paBeH <grade>.

Student — umsa ctyneHTa, grade — ero UToroBbIin Gans-peruTUHr 3a Kypc, ABNAOLWancs
LesibIM YUCIIOM.

MU3BecTHO, 4TO nTOroBas oLeHKa No Kypcy cuntaetca tak: Utor=0.4-3 + 0.6 ak3ameH,
rae A3 - cpeaHee apucpmeTnyeckoe oLEHOK 3a AoOMalLHUe 3agaHus. Utor gonxeH ObITb
OKpYrrfieH A0 ueroro yucna.

Mpumep:

get_score(«Oner", (6,7, 8, 9, 5, 4), 6)
Oner, Baw peuTuHr paBeH 6.



